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"2026, AÑO DEL HUMANISMO MEXICANO EN EL ESTADO DE MÉXICO"

ACTA DE LA QUINCUAGESIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL

AYUNTAMIENTO DE OZUMBA

23 DE FEBRERO DEL 2026

En el Municipio de Ozumba, Estado de México, siendo las veinte horas con veintiún minutos \
del día veintitrés de febrero de dos mil veintiséis, con fundamento en el artículo 115 párrafo ^
Primero y Fracciones I y II de la Constitución Política de los Estado Unidos Mexicanos;

112,113,116,117,122 y 123 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México:

15 y 16 fracción I y XIX párrafo primero 28,29,30,31,48,49 de la Ley Orgánica Municipal del

Estado De México en vigor, y de acuerdo al Reglamento Interno de Sesiones del Cabildo del

Ayuntamiento de Ozumba, Estado de México, Administración 2025-2027, estando reunidos en

el lugar que ocupa la Sala de Cabildo ubicada en Planta Alta de Presidencia Municipal de
Ozumba de Alzate, Estado de México, sito en Plaza de la Constitución número uno, los

integrantes del Ayuntamiento de Ozumba, para el periodo Constitucional comprendido de ios
años 2025-2027, C. Ricardo Valencia Valencia, Presidente Municipal, Leticia Arenas

Galván, Síndico Municipal, Pablo Martínez^ Pérez, Primer Regidor, Dominga Sánchez,
Valencia, Segunda Regidora. Rodolfo Sandoval Valencia, Tercer Regidor, Verónica Castro^
Castillo, Cuarta Regidora, Sergio Gonzalo Bello Yáñez, Quinto Regidor, Paulett Yesica^
Roldán Lima, Sexta Regidora, C. Yareli González Salcizar, Séptima Regidora, para llevar ^
cabo la Quincuagésima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento d^^
Ozumba.

í

DESARROLLO DE LA SESIÓN

En uso de la palabra el C. Ricardo Valencia Valencia, Presidente Municipal Constitucional de
Ozumba de Alzate, Estado de México; en este acto da la más cordial bienvenida a los

integrantes del Ayuntamiento e instruye al secretario para dar inicio a la presente sesión.

■ /

1. Pase de lista y Registro de Asistencia de los Integrantes de Cabildo del

Ayuntamiento de Ozumba, Estado de México, Admiristración 2025-2027 y en
su caso declaración de Quórum legal para sesionar;

En atención a la instrucción del presidente se procede a pasa* lista de asistencia a los

integrantes del Ayuntamiento, como primer punto dentro del orden del día. \

[Inicia el pase de lista]

/

/
y

NOMBRE

C. Ricardo Valencia Valencia

C. Leticia Arenas Galváp'
C. Pablo Martínez P^z
C. Dominga Sánchez Valencia
C. Rodolfo Sandoval Valencia

C. Verónica Castro Castillo

C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez
C. Paulett Yesica Roldán Lima

C. Yareli González Salazar

CARGO

Presidente Municipal
Síndico Municipal
Primer Regidor
Segunda Regidora
Tercer Regidor
Cuarta Regidora
Quinto Regidor
Sexta Regidora
Séptima Regidora

El secretario informa que se encuentra la totalidad de los integrantes de Cabildo por lo
de acuerdo a los artículos 28 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de México, artículo^»
del Reglamento Interno de las Sesiones de Cabildo informa que existe Quorum legal para
llevar a cabo dicha sesión.

ASISTENCIA

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente
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Sin comentarios el presidente instruye al secretario continúe con el siguiente punto en
orden del día.

OOMtRNO OCL

ESTADO DE MEXICO c:
MÉXICO

000002

\

TTlICIONAl 2025-2027

RÍA DEL

¿TIENTO 2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día;

ORDEN DEL DÍA
í-

1. Pase de lista y Registro de Asistencia de los Integrantes de Cabildo del Ayuntamiento
de Ozumba, Estado de México, Administración 2025-2027 y en su caso declaración de

Quórum legal para sesionar;

2. Lectura y Aprobación del Orden del Día;

3. Dispensa a la lectura y contenido del acta anterior correspondiente a la

QUINCUAGESIMA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO celebrada el día 21

de febrero de 2026;

4. Análisis, discusión y en su caso aprobación del PRESUPUESTO DE INGRESOS Y

EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2026, POR UN IMPORTE DE,

$240,026,731.52 (DOSCIENTOS CUARENTA 'MILLONES VEINTISÉIS MIl!\
SETECIENTOS TREINTA Y UN PESOS 52/100TM.N.) PARA EL MUNICIPIO DE

OZUMBA, ESTADO DE MÉXICO;
í

5. Análisis, discusión y en su caso aprobación de ja LAS ACCIONES DEL FONDO DE S
APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS Y DE LAS ^
DEMARCACIONES TERRITORIALES DEL DISTRITO FEDERAL (FORTAMUN), DE

ACUERDO A LA ASIGNACIÓN CORRESPONDIENTE AL MUNICIPIO DE OZUMBA,

PARA EL EJERCICIO FISCAL 2026, POR LA CANTIDAD DE $33,275,416.52
(TREINTA Y TRES MILLONES, DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO MIL

CUATROCIENTOS DIECISEIS PESOS 52/100 M.N.);

I
6. Asuntos Generales; :;í'

7. Clausura de la sesión.

Se pone a consideración de los integiántes la aprobación de este punto, solicít^dQ
respetuosamente a quienes estén de acjiferdo con su aprobación se sirvan manifestarlo emel

siguiente sentido. / \
Quienes estén a favor.

I:f

V

[Se emiten los votos]

VOTACIÓNNOMBRE CARGO

C. Ricardo Valencia Valencia

C. Leticia Arenas Galván

C. Pablo Martínez Pérez

C. Dominga Sánchez Valencia
C. Rodolfo Sandoval Valencia

C. Verónica Castro Castillo

C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez
C. Paulett Yesica Roldán Lima

C. Yareli González Salazar

Presidente Municipal
Síndico Municipal
Primer Regidor
Segunda Regidora
Tercer Regidor
Cuarta Regidora
Quinto Regidor
Sexta Regidora
Séptima Regidora

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

Página

Plaza de la Constitución No. 1

Tels.: 597-97-6-01-04 * 597 97-6-28-14

Ozumba, Edo. de México C.E 56800

www.ozumba.gob.mx



-ftM
OOtlIRNO OtL

ESTADO DE
AYUMTAMI£NTOCOHSTITüCIOKAl

} 02UM8AOCALZATE
202S-2027

MEXICO c:
MÉXICO

, 'ÓO

"2026, AÑO DEL HUMANISMO MEXICANO EN EL ESTADO DE MÉXICO"
é'"'"

4

\ Quienes estén en contra y en abstención.

El secretario informa al presidente que el punto num^o dos ha sido aprobado por
unanimidad de votos por lo que el punto es substanciado, g

Se da paso al siguiente punto en el orden del día.
^ ’

3. Dispensa a la lectura y contenido del acta anterior correspondiente a la

QUINCUAGESIMA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO celebrada el día

21 de febrero de 2026;

Para el desahogo del punto hace uso de la voz el secretario, y somete a consideración del
pleno la dispensa de la debida lectura del acta de la sesión anterior, por ya ser de su
conocimiento el contenido y sus efectos legales. f

Por lo que en este acto se somete a votación de los integrantes de cabildo el punto
mencionado, manifestarlo en el siguiente sentido:

[Se emiten los votos]

s»

MBA
'^irrociOyAI. 2025-2027

«iRIA DEL
MIENTO

I
&

.iá

Quienes estén a favor.
£

NOMBRE VOTACIÓNICARGO

C. Ricardo Valencia Valencia

C. Pablo Martínez Pérez

C. Rodolfo Sandoval Valencia

C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez
C. Yareli González Salazar

Presidente Municipal
Priméis Regidor
Tere# Regidor
Qui^o Regidor

■ Sétima Regidora

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

Quienes estén en contra.

Quienes este en abstención.

-í-.

NOMBRE VOTACIÓICARGO

Síndico Municipal
Segunda Regidora
Cuarta Regidora
Sexta Regidora

c

El secretario informa al ^sidente, que el pénto tres fue aprobado por mayoría de votos y
ha sido substanciado.

Por indicaciones d^l^residente, se da paso al siguiente punto en el orden del día.

'i

C. Leticia Arenas Galván j
C. Dominga Sánchez Valencia /
C. Verónica Castro Castillo f
C. Paulett Yesica Roldán Limé

Abstención

Abstención

Abstención

Abstención

4. Análisis, discusión y en su caso aprobación del PRESUPUESTO'^;^
INGRESOS Y EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2026, POR UN IMPOR^
DE $240,026,731.52 (DOSCIENTOS CUARENTA MILLONES VEINTISÉIS MIL

SETECIENTOS TREINTA Y UN PESOS 52/100 M.N.) PARA EL MUNICIPIO DE

OZUMBA, ESTADO DE MÉXICO;
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ASUNTO Sofntuddepuntodecnruo

Ozimiba. México a 19de efbrero <fe 2028

\RIA DEL
NTOV!.

C. ANTONIO ELOY ARCE VALOEZ
SECRETARIO DEL AYUNTAUIIIENTO
PRESENTE

I

J

!
Me drqo * usted con e( debido n uncorttoi Miudo. mIsnoqMe apcowacho
par» scNioterte de manera atenía y reapetuosa. se ncliiya en ai orden del

aeatón de CaMdo si HMenle punto: dúdela próxima

i
• Propuesto y. en su caso, aprobaoón DEL PRESUPUESTO

EGRESOS PARA EL EJERCICfO FISCAL 20M; j*

INGRESOS Y

Planeamianto qi« se reoitza con basa en la expoaiddn de mobvoa

detafla la just^cación y ^mdamenlación legal correspondiente para ^
parte del Ayuntamiento de Ozumbe Eatado de México ^

piexa, misma que

'conskferadór por

Y

Si otro padKajiar, agradezco ot atención quabnnda ai praaante.

í
f.
r«í

«

aV^ntaiiente ^

' í
, V

f

1 M^XLBNCa
OZUMBA

,1Cf Amímo

Pl.ixa (lo l>i CoiistitiK’ióii No, 1 .f Oxuxnba. ^<U>. de Móxico
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EXPOSICIÓN MOTIVOS
4-

El ejercicio del gasto público de k» irKiniiilpKM debe orientarse a la atención de tas

n^sidades prioríanas de sus habita|Nes. al desanollo y fortalecimiento de sus

elementos económicoB y socMee. ^ como al cumplimiento da los objelivoe
contenidos en los Ptanes y Prograntts da Desarrollo Municsial an un marco de
Itansparanda rendición de austeridad y eficiencia p stai.

Bajo eete rxmtexlo, el pn
herramierta esencial para la

al bienestar y desarrollo de J
jurídico de poUtica

puesto de egresos municipal representa una
fcución de politicas púbiKes y accianes enfocadas
habitantes, ya que éste erpresenta el instrumento

1^ y política de gasto que eslableoe el ejercicio, control

AWf» de las tridades adminetnitivas y organismos
durante el ejercicio fiscal correspondiente

y evatuadón del gasto
públicos

A fin de fortalece^
EgresosMi

capacidad hacendana y orienlación del Presupuesto de

^en un entorno de austandad y disciplina financiera para atender

las funciones del quehacer público es importante implementar y

Bto de Presupuesto basado en Resultados el cual fbtlalezca los

í» de coordinación entre las áreas de pianeación y presupuesto, con los
del gasto responsables de materializar las actividadea ds los djtarsnles

^ggfamas a ejecutar contribuyenito con esto a la cortídutnbre y transparencia en

destino de los recursos y en el proceso de generación de Valor PúbBco

con

adoptar un
ri

En este sentido y en términos del articulo 290 del Código Financierodei Estadode
México y Municipios y demás disposicionesnormotivesaplic^iles. le Tesorería

Municipal coordinó la integración del Presupuesto de Ingresos y Egresos para el

Ejercicio Fiscal 2026, mismo que fue remitido a la Oficina de la Presxjenaa

Municipal mediante oficio número TMfOZU/D119/2028 y el cual persigue loa

siguientes objetivos:

1 Financiar oportunamente las acciones prioritarias que el Gotaemo de Ozumba

programe, optimizando la ^ccución de la planeacióii modlants la asignación de

presupuesto de forma analítica;

l'Ltxn (le li\ CoiisTitu<-i(«ti No. 1
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2 Mantener la eficiencia en el control ¡f medoín del gana, idenlXicandD be

raaiíadot cuantitativos y cualitativos con una progiamaéiOn proeetabtecida. asi

como dar cabal cumplimiento a la responsabilidad r^ada poi las dilaientoe unidades

administrativat, moanismos públicos munidpaleB y órgano autónomo, lo aal

permitirá obtener lesutados pradatinidos;

MIIADEL

MIENTO

3 Meiorar al proceso da coordbadOn tiacendaria, para aaegurar la correcta

eiecudán del gasto entre las diferentes unidedes ad con sus auxHaras;

4 Implementar proctssos de segumiento y evalueción del gesto, pera cooooar el

grado de eficacia y elfcienciH. con que han sido emplaados Ige recursos destinadas
a alcanzar toe ob)elivoe establecidos, y a su vez idenlificaf si exMen vanaoones

programéficas y finanderes y se adopten
cumplimiento adecuado de loe obfelivos:

cofTecttvas que garanticen el

?.i

iS. Contribuir a la meiora del Gasto Público:

»<

a Planear, coordinar y lelacionat las accionas, los recunios y los resultados da las

unidades administrativas otganismas púMcos y órganá autónomo Este relaaón

debe idantificar la asignación presupueslal con los vdÉimenes de actividad ios

cuales se dan en túiKsón de los obfelivos de programa» y proyectos que se deban
cumpUry '

A

7 Controlar el mmejo de tngreeos y egresos de cada dependencia general y
auxíHar.

i (

Rfl mérito de lo anterior se propona un Presupaeslo de Egreaotorientadoa
resultadosy unenfoquede austeridad,et cualdestaquela orientodóodel gasto
con miraa a ta continuidad do las buenas práclicaf'municipalas.

Por otro lado, es importante erferir que, con ^ fin de cunH>lir oon los dtstmlas

requerimientos técnicos necesarns^ dicho insdumento de polHica eoonóntica y

gasto pCétIico se integra por tos formatos estat#cidos en la normahMídad aphcabte
que van del PbRM-Oi al PbRIAÍ>7 a n todas sm series, mismos que servan coro

mecanismos para ordenar y controlar el gasto admmi^rativo y de operaaún
gubernamental.

f

PlaArt du la Constitución No

Tolfi. ftdT-OT-G 01-04 • flífr 074-2814
Oaiun)>». K«lo ilr Múxico

www.or.ttmtiH ruT»

C.P DG800

-V

yj

4 litevl w*<
Arua'WVHNío ajesnnxioAA.

j/vAmA £>C AL/sn

’ 707S ?0?r

ESTADO DE

! MÉXICO

ru,.,^, yz,..4z^
•MZ«.A*oiia iMEWCAMOEMa ESTADO OE MÉnCO*

Finalmente, y en lérmmos de los
Políticade bs EstadosUnidosM

PoHticadel Estado Libre y Sobei^tte México;31 fracción XIX. 98y tOOde I» Lsy
Orgónica Municipal del Estad

Estado de Ménca y Munká

Programación y Presupuesto ^
pubScado en la gaceta de gohiemoáel Estado de México Tomo CCXX. numero M.

el 21 de octubre de 2025; sameto » considerBción de quienes integran el Cuarpo

EcMicio la siguiente p-opue^

Se apruebe en todas y
PbRM-OI al PbtWI-O?

Egraao* para ■! E)erB
{DOSCIENTOS CUAll
TNEINTA Y UN PES^ 52/100 M.N.), el cual se detalla en las carátulas que se

agregan al piesentq-drxiumentD copio anexo.

iculos 115. fracción IVy 134délaConstáucsbn
canos. 12S y 128 fiacaón IX de la Constáucbn

fdc México; 285 y 351 de Código Financien cel
Ío%asl como del Manual pata la Ptanaacaón.

Municipal pare el ejercicio Fiscal 2026.

Ada una de aus partes (integrados por los fotmatas

p todas aus aertea), el Praaupueslo da bigraaaa y
:ia Ftecal 2026, por la cantidad da S240,02S,731.52

NTA MH.t,ONES VEINTISÉIS Mtt. SETECIENTCS

4 t

\
A

1»

/
.'Ij.rli

C. RICARDO vAlENCÍA VALENCIA
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSimiCIONAL BE OZUMBA

]*i:ixa d«i la Cojitstituciúit No. \

Teifl.. ft97-07-0-01 04

OxttiMbii. rtn MéxU:o

007 07-0 28-14

C P OOMUO

■z u ml>u. {fot} .xnxAV W.i
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De igual manera, en los documentos de egresos nos faltó el tabulador de sueldos detallados,

nos faltó el programa anual de adquisiciones en el formato de Ley de Disciplina Financiera de

las entidades federativas de los municipios, nos faltó las proyecciones de ingresos LD,F

proyecciones de egresos LDF resultado de ingresos LD,F resultados de egresos LD,F

^enumeraciones de servidores públicos, informe anual sobre los pasivos congruentes, igual en

el formato, bueno, quiero pensar que ahí está anexado en el siguiente punto, el programa

anual de administración ifnal de bienes inmuebles, respecto a eso, las observaciones que se

detectaron fueron:

%
% y

ÍMBA
INSTITUCIONAL 2025-2027

CARIA DEL
•\MIENTO

La metodologia para la integración del presupuesto definitivo para el ejercicio fiscal 2026, noW
se encuentra adecuado a lo establecido en el manual para la planeación y programación del'^
presupuesto de egresos 2026, presentando cantidades de centavos contravienen a la normq^
técnica, de igual manera, aqui ya hice la relación, la participación es de acuerdo a la Gaceta^
del Gobierno del 11 de febrero de 2026, el monto en participación federal es de $97,554,611.OQA^
en estatales tenemos un monto de $5,632,441.00 con un total de $103,187,052.00 En

tablas que nos muestran aqui y nos dan información, existe un, se hizo la comparación de ^
establecida la Gaceta y la proyección establecida en el formato del presupuesto y de ingreso S
detallada de tercera en el rubro de participaciones y aportaciones obteniéndose lo siguiente: ' ^

En el fondo del fomento municipal, el importe de Gaceta está por $15,367,634.00 en el

presupuesto contamos con $19,958,674.79 en lo cual existe una diferencia de $4,596,040.79

respecto a lo establecido en la gaceta del gobierno hasta la fecha no se sabe en qué se le va

a asignar. En las partidos Federales, en el fondo de estabilización de los ingresos de las

entidades federativas de PI,F se obtiene que no se proyecta el gasto y existe una diferencia

de 200 millones respecto a lo establecido en la Gaceta de gobierno de la fecha.

De igual manera, en el punto de fomento municipal, se explica técnicamente el avance, la ba.

del cálculo utilizado para proyetar el fondo del fomento municipal per encima de lo publicao

el fondo de estabilización de los ingresos de las entidades federativas FI,F cuyo importe no sé^i
encuentra considerado en la Gaceta de gobierno y realizan esa proyección sin estw

respaldado de una publicación oficial con lo cual es necesario fundamentarte inclusión e

incorporación del FIF con relación ai proyecto de ISR participable que, se debe contar con la

justificación documental del ISR que será retenido y enterado por el municipio y

descentralizados, en el caso contrario, solo es un número sin sustento jurídico, en

presupuesto municipal debe de alinearse a las publicaciones oifciales de la autoridad estatal,\^
la disciplina hacendaría, la incorporación de montos no conteridos en Gaceta pueden \

comprometerla estabilidad financiera del ejercicio 2026, si no existe sustento técnico y formal,

i
Asimismo, se detectó que én el tabular los sueldos del 2026 del municipio de Ozumba, se

advierte una inconsistencia estructural, en la jerarquía salarial que debe revertirse a la

responsabilidad institucional, en el análisis del tabulador 2026, se advierte inconsistenciá^
estructurales, ya que el contador general percibe $822,396.00 anuales, un regidor percib^
$597,286.71 anual por sueldo, ganando más que los regidores y un sindico municipal}
asimismo, el secijetarío de Ayuntamiento y tesorero presentan percepciones superiores a los

integrantes de Cabildo con la excepción del presidente, existen coordinadores coñ

remuneración superior a los directores, asesores que superan salaríalmente a los titulares de

áreas estratégicas.

El cabildo es un órgano máximo de gobierno municipal, cuando los cargos técnico^»
administrativos superan salaríalmente el órgano deliberativo, se rompe el principio d9

proporcionalidad, prevista en el articulo 127 constitucional. Z
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El presidente menciona que ya se lesfue entregada con anterioridad la información referente

al presupuesto de ingresos y egre^s del ejercicio fiscal 2026, asimismo, pregunta a los

integrantes de cabildo si tienen algúgcomentario al respecto,

i
La C. Leticia Arenas Galván, Sínpco Municipal “solicita el uso de la voz ‘este si, tengo

entendiendo que se nos entregó la §formación de presupuesto, pero de manera incompleta al

hado, ya que yo esté en anterioridad se habla solicitadorevisarla y se nos entregó el día

con mínimo cinco dias de anticiparán para revisar, entonces si, este, mi voto no puede ser a\

favor por los siguientes puntos ^ue él quede ^sentado en el acta, señor secretario, este ^
presupuesto nace viciado, prime», contraviene la norma técnica del manual de planeación

2026 al presentar centavos, derrostraron la falta de rigor metodológico, segundo, el tesorero

ha incumplido en el artículo 95pracción 5 de la Ley Orgánica Municipal, al no entregar }^
información completa y oportun^ue se solicitó mediante el ofício SIND/OZU/22/2026 Tambiéri^

el oficio SIND/OZU/32/2026 cc^ el ofício SIND/OZU/51/2026 en el ofício SIND/OZU/31/2026^
asimismo, solicitaba en asunte^generales en la Quincuagésima Séptima Sesión Ordinaria de ^

Cabildo, también en asuntos^enerales en la Quincuagésima Octava Sesión Ordinaria de

Cabildo, asimismo, voy a meiionar de toda la información que se nos mandó, se faltaron los '

formatos de planeación don^ viene la asignación de recurso por programa presupue^^^j^
PDM, programación de me^ del plan de desarrollo Municipal, programa operativo

el que está el programa an^l de dimensión de administración de gasto, el programa anual dS

descripción del programare presupuestos, el programa anual de metas de actividadéTco^d

proyecto en la calendqización de metas de actividades por proyecto, que igual faltó \
indicadores y matrices, j^cha técnica de diseño, indicadores estratégicos o de gestión 2026,

era resultados del programa presupuestario y dependencia general.matriz de indicadores

T
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Asimismo, se detectaron casos donde coordinadores superan salaoalmente a los directores,

A ^ rompe la lógica administrativa parcial, no se cuestiona la importancia técnica de los

caraos, señalados, solo se observa la falta de congruencia estructural en la asignación salari^
5TITUCIONAL2025-M27 » ’ ’ ^

i
-RIA DEL
MIENTO Por lo anterior, solicito secretario, dictamen técnico proporcionalidad salarial, justifícación

individualizada a las percepciones observadas, análisis de comparativo jerárquico fonrial,

revisión del impacto presupuesta! del capítulo 1000, la estructura salarial debe reflejar orde

institucional, coherencia, jerarquía y disciplina financiera. ¡j

f J
Eso en cuanto a observaciones, y si, voy a dar la exposición de motivos que acabas de lee

hizo entrega hace unos par de minutos y no se me entregaron estos PBRM que t

concentras en esta, que son los PBRM de 01 y el PBRM of. yf

De Igual manera, voy a dar a conocer porque es mi voto en contra, se proyectan ingresos pe

'' encima de los montos publicados oifcialmente en la Gaceta de gob'emo^^in sustento técnic
que lo respalde, se incorporan recursos como ISR participable y aK^ADEDj^in documentación ^
que justiifque su procedencia, el gasto de sueldos aumenta el 18% respecto al año anterio,r

sin explicación técnica, ni formato de remuneraciones que permita veriifcar la legalidad de las

percepciones, el tabulador salarial presenta distorsiones donde cargos administrativos

perciben más que integrantes del cabildo, rompiendo la lógica, jerarquía del gobierno

municipal.

El programa de obra pública carece de percepción suifciente de obras, beneifciarios y

localización, se proyecta deuda pública en el 2026 cuando el 2025 no existía este rubro sin

aclaración oifcial, además, tesorería municipal, no entrego opoñunamente la información

solicitada por el cabildo para el análisis del presupuesto, incumpliendo sus obligaciones

legales.

Un presupuesto público debe basarse en . datos veriifcables, disciplina financiera

transparencia, aprobar montos y sustento, comprometen la estabilidad ifnanciera del municipio \\

y la correcta aplicación de los recursos de la ciudadanía. \

Mi responsabilidad es votar con información ¡y legalidad, no inercB, reitero mi disposición

analizar y aprobar un presupuesto técnicamente sustentado, transparente y congruente

las necesidades reales de Ozumba, la ciudadanía merece un presupuesto serio, claro

responsable, es cuánto”.

El secretario solicita la presidente aclarar dos cosas a lo que argumenta que, “Nada mas se

lo entregue ahorita porque no estaba en su oficina, entonces cuando usted esta en su oficina

se le entrega la documentación y en relación al punto que usted reifere de 5 días antes no eqta

dentro de la ley por eso se le entrego con 3 días de antelación”.

%

se me

2

i'

/

i

La C. Verónica Castro Castillo, Cuarta Regidora “Si, yo, haciendo una revisión sobre eh
tabulador de sueldos, también mi voto va a ser en confra, pero sí quiero que quede también

asentado en el acta que al hacer una revisión viene el puesto funcxjnal, me llama la atención

donde maneja aquí asistente no especiifca de qué de igual manera auxiliar de qué auxiliar
administrativo en el 2025 teníamos 41 números de plazas, hoy tenemos 71, en la auxilia^ de
gestión y participación ciudadana tiene una gratificación de $72,000.00 pesos, tenemes'Si^^
otro de los puestos furicionales chofer, con una con un pago quincenal de $10,525.00 un^
gratificación de $24,000.00 pesos y un aguinaldo de $31,000.00 pesos, de igual marímar^
texto, la plaza de contador General con un aguinaldo de $88,000 00 pesos y con un monto

total dq $2,22,396.00 contadora, detecto con un aguinaldo de $40 000.00 pesos coordinador

^2Z2

\J

Página 38 de 50

Plaza de la Constitución No. 1 Ozumba, Edo. de México

Tels.; 597-97-6-01-04 * 597 97-6-28-14 www.ozumba.gob.mx

C E 56800



GOettANODCL

ESTADO DE
AYUNTAMKNTOCONS'

OZUMBA OE ALZATE

202S-2027

MEXICO ce
MÉXICO

'TZi• ürgüi/o,yt^^ 11

&\ "2026, AÑO DEL HUMANISMO MEXICANO EN EL ESTADO OE MÉXICO"

TMBA" de agua potable de $40,000.00 pesos de una gratificación y un aguineldo de $22,000.00 pesos,

CNSTITUCIONÜI2025-2027 coordínador de comercio, un aguinaldo de $32,000.00 pesos, coorcfnadora de biblioteca tienhi,
una gratifícación de $39, 259.00 pesos y un aguinaldo de $32,000.00 pesos, director efe^
jurídico, tiene una gratiifcación de $38,000 pesos con un aguinaldo de $52,275.00 pesos, \
director de obras públicas tiene una gratificación por $84,000.00 pesos, director de seguridad

Pública gratificación de $24,000.00 con un aguinaldo de $60,000.00 pesos, el director de

servicios públicos con un salario de $22,911.00 pesos quinceoales y un aguinaldo de

$67,831.00 pesos. Jefa de recursos humanos con un aguinaldo de $38,081.00 pesos. Jefe de

catastro $32,624.00 pesos en aguinaldo, secretario del Ayuntarrfento con una percepcióiK

quincenal de $29,785.00 pesos y un aguinaldo de $88,156.00 pesos, secretario técnico tien^
un aguinaldo de $42,287.00 y una gratificación de $24.000.00, es*á aquí en ei fabulador d^
secretario”, el secretario responde “Esta con los impuestos maestra”, continua la Cuarta

Regidora “De igual manera, tenemos tesorero municipal con une percepción quincenal d^
$40,144.00 pesos, un aguinaldo de $118,848.00 pesos y una prima vacacionalde $28,411.00^
por lo que este fabulador, sí me crea muchas dudas, si es necesario saber cuáles fue lá^
metodología que se utilizó para asignar los salarios, yo detecto, no sé, creo que en estos^
momentos no está el tesorero, creo que debería ser muy importarte que estuviera acá para^
que nos explicara cómo se asignaron estos montos, detecto que se utilizó con niveles, si lo '
consideramos por niveles, en el nivel de nuestro presidente, sindico y posteriormente^
regidores, sin embargo, como es contador, secretario, tesorero están marcados dentro

nivel cuatro y sin embargo, tienen un monto asigna

%

rARIA DEL
AMIENTO

iba del rfvel uno ¿Cuál es la razón

por la que ese salario este por arriba del cuerpo'^ifícioy Eso es en cuanto a tabuladoras,.

haciendo una revisión del presupuesto encontramos en la cuarta 3300 y 3320 servicios

profesionales, científicos, técnicos y otros servicios, servicios legales de contabilidad, auditoría

y relacionados y se está presupuestando $1,091,000 y en el caso de servicios de contabilidad

$417,853 si tenemos contado,r ¿por qué se van a pagar servicios extras?, en la cuenta 3550 ■

y 3551, donde nos dice que se va a utilizar para reparación y mantenimiento del tipo de

transporte, reparación y mantenimiento de vehículos terrestres, áreas y la custre se está

presupuestando en ambos $1,777,000 y mi pregunta es ¿por qué 'enemas entonces equipos

descompuestos? ¿Por qué continuamente la pipa no se encuentra habilitada para dar el

servicio? Cuando sí, hay un recurso que está aquí destinado, en eJ caso de una cuenta 3610

y 3611, ia 3610 es para difusión por radio y televisión y otros medios de mensajes sobre

programas y actividades permanentes están destinando $430,70C para gastos de

y propaganda, $221,300 y para publicaciones oficiales $209,400 casi estamos hablaritk^
cerca de $900,000 pesos y mi sugerencia ahí es que se suprima esos gastos, puesto q

estamos trabajando bien, no necesitamos ese tipo de publicidad.

tlick

\

/

En el caso de otros servicios generales, se está presupuestando $1,640,580, pero ya en ei

desglose de las cuentas no aparece para qué se va a destinar, no está clara esa cuenta, m^
en el caso de la cuenta 4400 que se refiere ayudas sociales, se está destinando $7,312,4^Íí,
pesos para apoyo a la ciudadanía, creo que es importante que esa parte esté consideradqZ^í>^
porque cuando vienen a solicitad apoyo, continuamente no hay recurso, tenemos solicitudes

que no se han cubierto en el caso de unos docentes que vinieron a pedir unos uniformes, no
se les volvió a tomarla llamada en caso del director de IMCUFIDE y creo que es importante si

se está destinando una catñidad, el apoyo sea equitativo, en este mismo presupuesto y en ei

paquete de obras, en ese paquete, si ahí tengo una duda en cuanto a lo que se está

presupuestando para ia realización de las cisternas, se tienen consideradas 350 cisternas,

aquíseLpncuentra población, beneifciada 350, entonces ¿cómo está calculada esa cantidad?"

el secretarlo responde que por familia a lo que la Cuarta Regidora continua “¿ Y cuále^^^
las reglas de operación para acceder a una cisterna?” el presidente que se va a emitir un*

convocatoria, la Cuarta Regidora agrega “no va a ser de manera discrecional, es cuánto".
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El C. Pablo Martínez Pérez, Primer Regidor solicita el uso de la voz, ‘Mi voto a va a ser a

favor de la aprobación del presupuesto de egresos del ejercicio 2G26 toda vez que sí mismd\
está debidamente sustentado y de acuerdo a la normatividad aplicaole en base a la necesidad'^
de la población y de la suifciencia presupuestaria del municipio, temado en consideración el
desarrollo federal, estatal y municipal, en el bien de los Ozumbences y a efectos de que el
municipio de Ozumba que presentamos siga prosperando es necesario que apoyemos en su

totalidad del presidente, que es la única forma de que nuestros zroyectos desde un inicio
lleguen a buenos términos mismo que fuera puesto a disposición de ios integrantes de Cabildo
para analizarse desde el día sábado, solicitamos que el mismo sea aplicado en base a los
requisitos establecidos en la ley".

%

iSirrUGIONAL 2025-2027

ARIA DEL
AMIENTO

La C. Paulett Yesica Roldán Lima, Sexta Regidora agrega ‘Ok como bien lo acaba d^
mencionar el regidor, aprovecho este medio para hacer la extensa invitación a todos lo^
ciudadanos Ozumbences que quien tenga una petición se acerque a presidencia o a las áres^
correspondientes, ya que como ven, si hay recurso para poder ate.ider todas sus solicitudes^
porque para ello el día de hoy se está votando su presupuesto para 'a comunidad Ozumbe
es cuanto".

El C. Rodolfo Sandoval Valencia, Tercer Regidor "/W/ voto es a favorporque, bueno, estamos^
viendo un aumento de 38 millones prácticamente, tenemos que entender también regidora,
que no el recurso siempre va a ser suifciente, las necesidades siempre nos van a rebasa,r los

problemas nos van a rebasar, sí, o sea, ya en la realidad 'as cosas cambian, sigue siendo
insuficiente, por favor, la entidad (interrumpe la C. Paulett Yesica Roldán Lima, Sexta

Regidora) si estoy terminando, yo no la interrumpí, y también merezco ese respeto, entonces
esa es mi perspectiva, sí, está aumentando a 38 millones, ajé y bueno, pues aquí también yo
lo digo, hay las áreas correspondientes, se supone hay el personal con la profesionalización,
con la honestidad, con el conocimiento, con las habilidades para hacer todo este trabajo,
únicamente no limitar esto que va enfocados en ciudadanía".

El C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez, Quinto Regidor agrega ‘si comentar que mi voto va a

a favor después de revisar la información presentada, y considerando los elementos téenh
y ifnancieros puestos a disposición del cuerpo edilicio por las áreas competentes de la -
administración municipal, estimo que la aprobación del instrumerto presupuesta! constituye
un acto necesario para garantizar la utilidad institucional, la estabilidad administrativa y

adecuada presentación de los servicios públicos que el municipio está obligado a brindar cor^
la ciudadanía mi postura y el sentido de mi voto se sustenta en los principios de legalidad y,‘
responsabilidad pública, institucionalidad y compromiso con el bienestar de los habitantes del'

municipio, siempre privilegiando el interés general por encina de cualquier diferencia política
o criterio particular que pueda presentarse dentro de este ayuntanriento, respeto plenamente,
la plurianualidad de opciones y el derecho de cada integrante det cabildo de emitir su voto
conforme a sus convicciones, sin embargo, consideró que las deersiones relacionadas de la
aprobación del presupuesto deben orientarse primordialmente a garantizar la publicidad, la
continuidad de la administración pública y el progreso del murreipio, evitándose factoms

ajenos al interés público, obstaculizando en el desarrollo y el bienestar de la población,
consecuencia dejo que el sentido de mi voto favorable, sea exclusivamente a la aprobacioh^
del instrumento presupuesta! presentado, sustentado en la fonr^ción técnica y financiera,'',
realizada perlas áreas competentes, precisando que la ejecución y la administración, el control
de las áreas competentes que los recursos públicos corresponden a las referencias ejecutorias-
y las autoridades apuntadas para conforme sus atribuciones legales y los mecanismos de
ifscalización y supervisión establecidas con la normatividad apicable no siendo funciones
inherentes de esta regiduría individual, asimismo, reitero que el ayuntamiento actúa como
órgano colegiado de la'áutorización presupuesta!, mientras que la correcta aplicación de los
recursos públicos sé encuentran sujeta a los sistemas de control interno, transferencia,

organización de cuentas y fiscalización por parte de las autoridades competentes en el ámStto
estatal y municipal, es cuando secretario ¡gracias!”.

La Cuarta Regidora interviene mencionando que tiene una pregirta, nada más.
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rMBA^ El secretario menciona a la Cuarta Regidora que no están para debatir y menciona “Nada

NSTiTucioNAL 2025 2027 pe^dón cs por el apoyo solidario que se nos hace llegar”, el secretario le menciona a la

Cuarta Regidora que ella ya manifestó sus inquietudes al punto

%

\PJA DEL
TTO

La Cuarta Regidora “En el apoyo solidario solo es una pregunta para el presidente, se me

hace llegar el apoyo solidario que tenemos cada una de las regidurías y ya se me habla

entregado hace 15 días un apoyo solidario, hoy se le notifíca que tiene un cambio,

presupuesto asignado es de $851,041 pesos donde están incluidas las dietas. ¿Porqué tengei

una reducción?”.

El presidente “Hay varias cosas rápidas para contestar esto, el año pasado, cuando entramo^,
a esta administración, prácticamente nos dejaron todas nuestras oficinas vacías sin muchas^^
cosas, no teníamos computadoras, impresoras, no teriíamos nada yo supongo que este año ^
diferencia del año pasado ya se adquirieron, este año' ya no son necesarios, como ya no so^
necesarios, pues hay una reducción en el presupuesto en ocasiones la normatividad marca^
una cosa y al final salió del tema del presupuesto, digo, ya ahí vamos, pasamos a la votación¡^
por favof. La Cuarta Regidora agrega “No presidente porque el regidor ter^ó y quinto, así^
como la séptima tienen un apoyo solidario de $1,030,520 yo noto aquí una diferencia bastante^^^
notable, creo que aquí nuevamente se nos está discriminando, yo no entiendo por qué se leí

está reduciendo el techo financiero y si necesito que me digas y nuevamente es un tema

discrecional”. El presidente “Yo creo que al final aquí en este Cabildo, si ustedes no están de

acuerdo voten en contra”. La Cuarta Regidora “No, no es el tema, es el tema de reconocer el

argumento, me está diciendo que es porque hubo una reducción, pero resulta que, en la

regiduría primera, tercera, quinta y séptima, sí tienen su techo solidario de 1 millón, ya

menciona la cantidad, $1,030,520 y a mi se me baja a $851,041”. El presidente “Sí, pero

aparecen ustedes en la página”. La Cuarta Regidora “Si, pero no es un trabajo de gestión, es

momentos donde nos ha invitado y conocemos la situación que se está dando con

nosotros, por eso es que no se nos convoca”. El presidente “Yo también necesito recursos, al

final, sino estoy de acuerdo, esto es votación”. La Cuarta Regidora “Sí, yo sé que es votación,

ya tiene un acuerdo con ellos, permítenos, no puedes callamos a todos”. El presidente “Ha^
orden, primero hay un orden por eso se les da el uso de la palabra una vez dejen hablar si \

vamos a estar así no vamos a acabar porque al final esto es una votación”. La Cuarta

Regidora “Tenemos cinco horas y lo determina el reglamento”. El presidente “Acuérdense

que aquí es por mayoría, nos vamos a votación si no esta de acuerdo como ya lo manif^tó la
sindico vota en contra al final es esa parte ya se analizó si para ustedes no les es suficiente

pues bueno lo siento mucho pero aquí qs este tema nosotros no somo ni el organismo qi^
califica si está bien o mal”. La Cuar^; Regidora “Pero somos el órgano deliberativo”, H

or votación”. La Cuarta Regidora “Por eso se debe'
\ción, sino para llegar a la votación”. El presidente

son

un

presidente “Pero por eso se vota y es

deliberar, independientemente de la i|
“Estoy de acuerdo, o sea respeto que-^o ^^toy de acuerdo, respeto que no están de acuei

pero al final, aunque yo, ustedes no l^stán acuerdo vamos a ir a la votación”.

\

La Cuarta Regidora agrega “Yo sf que van a \ptar porque ya tiene un acuerdo con ellos en

esa parte me queda más que clar0y si no tengo f^ografias en la página es porque obviamente

las actividad^ y eso es más que evidente desde eitampoco se me ha involucrad^ en
momento”.

/
El presidente pregunta “¿^gidor Bello yo le di para viáticos para Toluca para hacer ui

gestión de sanitariaf". EIQuinto Regidor responde que no.

TíUtvO ^
La Cuarta Regidoiarmenciona que, “Desde el momento se hizo y se organizó el evento de

día de Reyes solamente se le vio con los regidores no con nosotros hay que ver nada más
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que, por ejemplo, en el presupuesto en el tabulador de sueldos esta una cantidad establecida

para regidores, cosa que no coincide con nuestro este”.

i^üe

%

\
TMBA
ONSTITUGIONAL 2025-2027

La Síndico Municipal agrega “Dice análisis y discusión”.
TARIA DEL

AMIENTO
El presidente “Yo no tengo nada que discutir, las que están discatiendo son ustedes, los que

ya estamos de acuerdo no tenemos nada que discutir”.

El Tercer Regidor “Si, yo dije estoy a favor, doy mis argumentos y de ese lado es lo mismo”.

La Sexta Regidora agrega “Entonces está violentando su reglamento interno de las reuniones
de trabajo y desarrollo de las sesiones en el articulo 25 dice claramente; el presidente y

secretario, podrán organizar reuniones previas indistintamente c-an el sindico y los regidor^
con la ifnalidad de establecer consensos en cuanto al proyecto del orden del día, analizar lo¿
documentos que se presentarán en la sesión y recibir las observaciones que los mismas
consideran pertinentes y eso no ha pasado en este cabildo”. t

El Tercer Regidor “Pero yo creo que hay la apertura, ¿no regidores? siento que antes de qu»
llegamos aquí, hay una libertad de decir antes de pasar y entrar en discusión, abordar les
puntos, no se ha hecho no han tenido la iniciativa, resulta”, agrega la Cuarta Regidora que
ese es el pre cabildo, el Tercer Regidor “Es exactamente lo que está diciendo la Regidora”
La Cuarta Regidora menciona que sí, aunque ahora solo se haga con-eHos.

El presidente solícita dar paso a la votación a lo que la Síndico Municipal Interrumpe “Pc-
eso solicité la información previa para hacer mesas de trabajo y ro llegar a estos términos, yo
los felicito porque a pesar de que no entregaron toda la información, dan su voto, voto de

conifanza, los felicito porque al menos yo no puedo dar un voto de confianza si no está toda Ja

información necesaria, todavía no termino, ahora, uno hace las observaciones, exactamente,

esto es el Cabildo, analizar, ¿no? A ver, nada más que quede asentada en el acta, secretario

que en el programa anual de obras no se nos especiifca de qué fondo va a partir la obra si de
FAISMUN, FEFOM o de GIDEM incluso observe una esté aquí me menciona una rehabilitación}
de la delegación de Tlaltecoyac y tiene la ubicación de San Vicerte Chimalhuacán, oes Sae

Lorenzo Tlaltecoyac o es San Vicente Chimalhuacán, creo que eso sí debe ser previo a
mandar la información, si ustedes lo toman como mal que hacernos nuestras observaciones,
pues entonces que se vaya la mayoría y al final dice el presidente, ya la mandé”

El secretario menciona que se da paso a la votación

La Séptima Regidora solicita el uso de la voz, “Quiero que queoen sentado en el acta que
tercer regidora que nos aclare y sustente que tenemos un acuerno con el presidente, porque ^
está dañando mi imagen, mi presencia y mi moral y que nos lo documente si realmente ha;/''
un acuerdo y que también entonces nos documenten porque el año pasado, ya no tutr^
oifciales, si realmente había otra situaciones se queden claras en este momento”.

Sin más comentarios al respeto, el presidente solicita sea S'xnetido a votación el punto
expuesto. /

El secretario menciona que, considerando la fundamentación de la presente solicitud, la

integrantes de cabildo sirvan manifestar su intención en el siguieite sentido;

[Se emiten los votos]

Quienes estén a favor.

VOTACIÓNNOMBRE CARGO

C. Ricardo Valencia Valencia Presidente Municipal A Favor
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Primer Regidor
Tercer Regidor
Quinto Regidor
Séptima Regidora

% C. Pablo Martínez Pérez

C. Rodolfo Sandoval Valencia

C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez
C. Yareli González Salazar

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

MBA”
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’ARIA del
AMIENTO

Quienes estén en contra.

C. Leticia Arenas Galván

C. Dominga Sánchez Valencia
C. Verónica Castro Castillo

C. Paulett Yesica Roldán Lima

Síndico Municipal
Segunda Regidora
Cuarta Regidora
Sexta Regidora

En Contra

En Contra

En Contra

En Contra

Quienes este en abstención.

El secretario informa al presidente que, se*hace constar que la Ley de Ingresos y eK^
Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal 2026, han sido aprobados por mayoria de ^
votos, los cuales ascienden al monto de $240,026,731.52 (DOSCIENTOS CUARENTA^
MILLONES VEINTISÉIS MIL SETECIENTOS TREINTA Y UN PESOS 52/100 M.N.) y haX
quedado substanciado.

1 i

-V

.t

¥

Se da paso al siguiente punto en el orden del día.

5. Análisis, discusión y en su caso aprobación de la LAS ACCIONES DEL

FONDO DE APORTACIONES PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS

MUNICIPIOS Y DE LAS DEMARCACIONES TERRITORIALES DEL DISTRITO

FEDERAL (FORTAMUN), DE ACUERDO A LA ASIGNACIÓN
CORRESPONDIENTE AL MUNICIPIO DE OZUMBA, PARA EL EJERCICIO

FISCAL 2026, POR LA CANTIDAD DE $33,275,416.52 (TREINTA Y TRES

MILLONES, DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO MIL CUATROCIENTOS
DIECISEIS PESOS 52/100 M.N.); >
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MÉXICO MEXICO
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ACCIONES DEL FONDO DE APORTACIONES PARA EL

FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS Y DE LAS

DEMARCACIONES TERRITORIALES DEL DISTRITO FEDERAL

(FORTAMUN)
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^MIENTO
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AUTOKIZADO

Pago Ó9 SenÁcios PtrsonMem .fl cu«rpo d* Socundad PúÚtca y

Protección C«»L
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i-
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El presidente menciona a los integrantes de cabildo, si alguien tiene alguna observación al
punto antes expuesto, mencionarlo en ese momento.
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La Sindico Municipal solicita el uso de la voz “Con relación a las acciones presentadas para

ejecutarse con el recurso de fondo de aportaciones de fortalecimiento en los municipios^
FORTAMUN 2026 me permito manifestar lo siguiente para que conste en el acta secretario\S
Si bien los conceptos propuestos encuadran en los destinos permitidos por el artículo 37 de le \
ley de coordinación fiscal, la información entregada a este cabildo carece de la desintegraciór-

técnica mínima necesaria para el control presupuestal responsable, servicios personales e>

monto es de $14,080,779, se presenta una bolsa general que mezcla seguridad pública y

protección civil, es decir, debe establecer el recurso para cada nómina, seguridad pública y

protección civil no se especifica la periodicidad del número de elementos beneifciados, ní^
cuántas plazas cuentan con su certificado único policial vigente, combustible es el monto

$2,000,760, no existe una memoria de cálculo que sustente este monto, es indispensaL

conocer el número de unidades operativas y el rendimiento estimado para asegurar que

recurso no se desvíe en áreas no permitidas por el fondo, adquisición de unidades, el mont^h
es de $3,414,400.0 el documento es orniso en cuanto al número tipo de vehículos, no es lo

mismo adquirir patrullas equipadas con estándares oficiales que vehículos civiles, requerimos I
las fichas técnicas para evitar sobreprecios, agua de bloque 11 millones se destina uns \

cantidad casi idéntica a la nómina de seguridad para el pago de agua, es necesario que se,

nos informe si corresponde a adeudos o la parte de consumo actual, el articulo 134 de Is

Constitución Federal nos obliga a administrar los recursos con eifciencia y transparencia la

falta de precisión en estos rubros podría generar observaciones directas por parte del órgano

superior de ifscalización del Estado'de México OSFEM en las auditorias del cumplimiento

ifnanciero, considero que la seguridad pública es prioridad para las familias de Ozumba, rri

voto es a favor de este punto, sin embargo, para salva,r perdón si, la responsabilidad

administrativa, en este cabildo, solicito que quede asentada en el acta el siguiente

requerimiento técnico: ^

MBA
STITÜCIONAL 2025-2Q2T;

ARIA DEL
(MIENTO

Que, en un plazo no mayor a 10 días hábiles, la tesorería municipal y la dirección de seguridaú

pública permita por escrito a este cuerpo colegiado, memoria de cálculo detallada de cada

concepto, desagregación presupuestal real de las áreas de seguridad y protección ch/F^

programa calendarizado de gasto y fichas técnicas del equipo y unidades de adquirir.

Mi voto es a favor, es un voto de confianza para la seguridad del municipio condicionado^ quB
la administración cumpla con un su deber de transparencia y se nos entregue sustento^ix
hoy hace falta, solicito secretario que quede asentada en el acta”. W

El secretario responde “Así será y siempre ha sido”. \

La C. Pauiett Yesica Roldán Lima, Sexta Regidora “Únicamente dos puntos donde dicé\
adquisición de uniformes para el personal de seguridady protección civil solamente saber cada j'
cuando se les asignara sus uniformes y obviamente que sean de calidad, señor presidente.^^^

de reparación y mantenimiento de las unidades de segufí^^^Y aquí en el pago de los servicios

pública y protección civil para su correcto funcionamiento y servicios a la comunidW
asimismo, como el pago de refacciones para equipo de transporte para unidades de seguridad

pública y protección civil, tiene asignado un monto, pero sí tenemos un mecánico en .'a

administración ni se le está pagando en la nómina. Entonces ahí como a qué respuesta o bap

qué argumento daría”, el presidente “El mecánico ya no está desde hace mucho, La Sexta

Regidora “Pero esta cotejado aquí en el presupuesto”.

El Presidente “Ah el mecánico de acá, es que hay mecánico de acá y el mecánico de etfa^Z
mecánico de allá es para pagarles denla nómina de allá, no siempre no sé si sepan, pero

todos los carros son iguales, hay carros de gasolina y carros de diésel y todos los mecanicé
no son para o sea, no ven todo, hay eléctricos, entonces si tenemos un mecánico generat,

pero no tenemos un eléctrico, no tenemos hojalatas, no tenemos un mecánico por ejemplo que

vea muelles, que es el caso que pasa mucho, no tenemos un mecánico que revise tórrete.
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tenemos un mecánico que revise los radios, tenemos un mecánico general, sí pero no tenemos

un mecánico de todo eso, entonces cuando se descomponen de eso no hay”.

La Sexta Regidora “Entonces este mecánico nada más es a nivel pues general”.

El presidente “Es general, o sea, es algo simple, una falla que esté, no sé, cambio de aceite '

lo que es el mantenimiento general sencillo, que se le hace a los carros.

Nada más déjame, quiero felicitar a dos personas de esa área y la licenciada Casandra, y a iar

policía Juanita son las encargadas que todo el tema administradlo entonces sí conocen

poquito la metodología de como se integra el presupuesto, pero bueno se los comenré^
rápidamente, el OSFEM obviamente hace sus auditorias y tiene matrices, esa matriz al ifna^
es la base, entonces el OSFEM defíne las auditorias y defíne los presupuestos en la GaceS^
de los presupuestos que el OSFEM saco nosotros no salimos en tas auditorias del año pasadoW
2025, eso quiere decir que para el OSFEM las matrices están de^Jro de la normalidad, felicito^
a estas dos compañeras, porque en el caso de FORTAMUN es esta parte que vamos a votar.^\^
fue el trabajo que si bien no podríamos decir que es excelente, pero no hay imperfección, peno

es muy bueno, nos dieron más que el año pasado, el año pasado nos dieron en promedio 31

millones al día de hoy nos dieron 33 millones de pesos, es gracias a todo el trabajo que incluye

el certificado de policial, los exámenes de control de conifanza y todas las certificaciones que

acreditan los policías, ellas son las encargadas de mandarlos a las escuelas de estar buscando

que falta que no falta es un trabajo muy arduo pero gracias a ese trabajo que han hecho el día

de hoy la gobernadora nos benefició con un poco más de recursos, por eso envío mts

felicitaciones a esas dos personas”.

Sin más comentarios el presidente instruye el secretario para car paso a la votación.

MBA"
<«STITUCIONAL2025-M27

V
*UIIA DEL
J/IIENTO

El secretario menciona que, considerando la fundamentación de la presente solicitud, los

integrantes de cabildo sirvan manifestar sp intención en el siguiente sentido:

[Se emiten los votos]
/ 1

iQuienes estén a favor.
. A

VOTACIÓNCARGONOMBRE

f: I

Presidente Municipal

Primer Regidor
Tercer Regidor
Quinto Regidor
Séptima Regidora
Síndico Municipal
Segunda Regidora

Cuarta Regidora
Sexta Regidora

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

A Favor

C. Ricardo Valencia Valencia

C. Pablo Martínez Pérez

C. Rodolfo Sandoval Valencia,/
C. Sergio Gonzalo Bello Yáñez
C. Yarelí González Salazar

C. Leticia Arenas Galván

C. Dominga Sánchez Valencia
C. Verónica Castro Castillo

C. Paulett Yesica Roldán Lima

Quienes estén ep contra.

Quienes este en abstención. v

El secretario informa al presidente, que el punto cinco fue aprobado por unanimidad

votos y ha quedado sustanciado. ^

6. Asuntos Generales;
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El secretario menciona que, “integrantes de este plerjo informo a ustedes que, debido a las

intervenciones repetitivas o que limitan la participación de los demás integrantes. cGK

fundamento en el artículo 37 del Reglamento Interno de Sesiones de Cabildo del Ayuntamiento

de Ozumba solicito puedan autorizar a este secretario del ayuntamiento a proponer hasta 3

minutos por intervención de quien haga uso de la pafebra”,
f

La Sexta Regidora menciona que ella no tiene ese artículo.

JONsmucroNAi 2025-2027

.TARIA DEL
i'AMIENTO

4

El secretario da lectura al articulo 37 del Reglamento Interno de Sesiones de Cabildo clei\^
Ayuntamiento de Ozumba, “En cada Sesión la discusión se desarrollará con pleno respeto a"

la participación ordenada y equitativa de los miembros en cada punto del Orden del Día, ei

Jefe de Asamblea concederá el uso de la palabra a quienes intervendrán y deseen hacerlo e^

el orden en que lo hubieren solicitada, solamente podrán hacer uso de la palabra cuando así
sea concedida”.

%

i
Á

El presidente solícita que en la próxima sesíó^ se retome el tema mencionado

I /
El presidente en uso de la voz consulta a |ds integrantes de este ayuntamiento si existiera

algún punto que quieran tratar favor db mar^estarlo en orden en ese momento.

La C. Paulett Vesica Roldán Lima, ^xta Regidora solicita el uso de la voz “hace rato acudí

obviamente a la oifcina de presidencia pn glande el cabildo pasado bueno, en el cabildo pasado

le presenté al presidente en qué situación iban las dos peticiones que se habían solicitado

sobre el alumbrado público, obviamerit^ de la tercera cerrada de! Saúco pasando los juegos

de la colonia industrial y Prolongación ¡ihiguel Alemán y obviamente la nomenclatura de la cañe

frente a la primaria José Antonio Álzite entonces, me dijeron que me lo iban a pasar por

escrito, entonces no he tenido respuesta”.

La C. Verónica Castro Castillo, Cuárta Regidora agrega “Nuevamente yo tengo otra solicitiííl^
que están haciendo sobre uniformes deportivos para equipo femenil de básquetbol. Me-

comentan este tipo de maestras tuvo un encuentro regional, pasaron ya esa etapa y han

llegado la estatal, están solicitando también el apoyo, esperemos que en esta ocasión sí haya

respuesta, ya hicieron llegar el pficio a la oficina de presidencia, ya lo recibieron, ya también

les había conectado se les iba kpoyar nada más que no hay respuesta todavía”.

La Síndico Municipal Agregué “Sí, yo un asunto general de acuerdo también de la solicitud de

los campesinos de Santiago Mamalhuazuca y de San Vicente Chimalhuacán tiene la

esperanza que se conterrplen sus caminos saca cosechas ya que eso fue compromiso ste

campaña es cuando”.

/

El secretario informéLál presidente que se manifestaron 4 asuntes generales

Sin más asuntos a tratar, se da paso al siguiente punto en el orden del día.

7. Clausura de la Sesión.

Una vez agotados todos ios puntos contenidos en la orden de día y al no regitífáree^
inten/enciones de los integrantes de cabildo, ei presidente da por concluida

Quincuagésima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento de'^uñ
siendo las veintiún horas con veintiséis minutos del día veintitrés de febrero del año 2026,

e instruye al secretario, levante el acta correspondiente y recabe la firma de los integrantes,

firmando al calce y al margen para debida constancia.

is
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EL QUE SUSCRIBE C. ANTONIO ELOY ARCE VALDEZ, SECRETARIO DEL

AYUNTAMIENTO DE OZUMBA, ESTADO DE MÉXICO, ADMINISTRACIÓN 2025-

2027, CONFORME A LAS FACULTADES QUE ME CONFIERE EL ARTÍCULO 91

FRACCIÓN V DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL VIGENTE EN EL ESTADO DE

MÉXICO.

CERTIFICO

QUE TENGO A LA VISTA ACTA ORIGINAL DE CABILDO DE LA

QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA, DE FECHA 23 DE FEBRERO

DEL 2026, MISMA QUE CUENTA CON UN TOTAL DE CINCUENTA FOJAS DE

UN SOLO LADO, DE LAS CUALES SE EMITE COPIA FIEL DE SU ORIGINAL,

DOCUMENTOS QUE SE ENCUENTRAN FISICAMENTE EN EL ARCHIVO DE LA

SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO.

LO ANTERIOR SE HACE CONSTAR PARA TODOS LOS EFECTOS LEGALES A

QUE HAYA LUGAR A LOS VEINTICINCO DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO

DOS MIL VEINTISEIS.

HAGO

\
■%

‘VTj
rCIOIíAl 2020-2027C. ANTONIOS

SECRETARIje) DEL ayuistomTb^M^^
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